Игры, направленные на коррекцию агрессивности
Они способствуют снижению вербальой (словесной) и невербальной (применение физической силы) агрессии, становятся одним из  способов выплеснуть гнев, помогают снять мышечное и эмоциональное напряжения; обучают     приемлемым

формам общения, способности к доверию, сочувствию, сопереживанию. Игры имеют отличный терапевтический эффект, так как доставляют малышу много положительных эмоций, дают выход энергии и агрессивным импульсам.
«Сражение»
( с 2 лет)
Игроки бросаются легкими предметами (шариками из ваты, бумаги, маленькими мягкими игрушками) друг в друга, можно из укрытия. Заканчивается игра перемирием. 
«Злые — добрые
К0ШКИ»(с2лет)
По очереди превраща​емся то в злых, то в добрых кошек. Злые кошки шипят и царапаются (понарошку), добрые — ласкаются и мяукают.
«Спортсмены»(с 3 лет)

На пол положите обруч или газету. Спортсмен становится в обруч (зa его края выходить нельзя), делая резкие движения ногами, изображая каратиста, зрители подбад-ривают: „Сильнее!". Активные движения и поддержка зрителей помогут выплеснуть агрессивную энергию. Далее ребенок станет изображать боксера, делая энергичные движения руками.
«Бумажная гора»
(с 3 лет)
Понадобятся старые газеты, журналы. Начинайте разрывать приготовленную бумагу на кусочки и бросайте в кучку в центре комнаты. Когда кучка станет большой. предложите

малышам энергично подбрасывать кусочки бумаги в воздух, пры​гать на них, бросать горстки, обсыпая друг друга.

«Обзывалки»
(с 3 лет)
Игроки называют друг друга разными необидными словами. Обговорите, какими обзывалками можно пользоваться: напри​мер, названиями ово​щей, фруктов, грибов, цветов, деревьев, ме​бели. Крохи „сердятся": „Ты — капуста". В от​вет: „А ты — морковка" и т.д. Игра останавли​вается, если слышны какие-нибудь обидные слова или возникла физическая агрессия. Затем участники назы​вают друг друга теми же словами, только в уменьшительно-лас​кательной форме: „Ах ты капусточка!"

„Выбиваем пыль"
(с 4 лет)
Каждому участнику достается „пыльная" подушка. Он должен, усердно колотя по ней руками, хорошенько ее „почистить".

„Уходи, злость!"
(с 4 лет)
Лягте на ковер. Подло​жите под ноги и руки подушки. Закрыв гла​за, начинайте со всей силой бить ногами и руками по подушкам с громким криком:

„Уходи, злость, уходи!" Игра длится 2 минуты, затем малыш принима​ет позу звезды, широко раздвинув ноги и руки, и тихо лежит, слушая спокойную музыку 3 минуты.

«Да! Нет!»(с 5 лет) Встаньте друг перед другом. Вас ждет вооб​ражаемый словестный бой. Решите, кто из вас будет говорить слово „да", а кто — „нет". Можно начинать очень тихо, постепенно увели​чивая громкость до тех пор, пока один из вас не решит, что громче уже некуда. Останови​тесь, сделайте несколь​ко глубоких вдохов. Обратите внимание на то, как приятно нахо​диться в тишине после такого шума.

„Шкала гнева"
(с 5 лет)
На стену повесьте мишень и приготовьте небольшие, прочные мешочки с бобами или горохом. Попросите ре​бенка бросать мешоч​ки в мишень с разной силой. Сначала малыш бросает тихо, продол​жая фразу: „Я слегка разозлился, когда..."; затем бросает мешо​чек сильнее, говоря: „Я разозлился сильнее, когда..."; и, наконец, швыряет мешочек изо всех сил: „Я очень сильно разозлился, когда...".
